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Ο Χουσεϊν έφτασε τελευταίος στην αίθουσα. Βρίσκονταν ήδη μέσα τρία παιδιά κι ο καθηγητής, ο 
κύριος Γιώργος. Το ενισχυτικό μάθημα στα μαθηματικά θα άρχιζε σύντομα. «Μισό λεπτό» είπε ο 
Χουσεϊν και έβγαλε από την τσάντα του ένα μικρό σακούλι με καραμέλες. Το άνοιξε, τις κοίταξε 
και το έτεινε προς τους συμμαθητές του. Πήραν όλοι . Στο κουτί είχε μείνει μία τελευταία. Έκανε 
να την πάρει ο ίδιος, αλλά αμέσως γύρισε χαμογελαστός στον κύριο Γιώργο και του είπε: «Για 
εσάς, κύριε!». O κύριος Γιώργος την πήρε συγκινημένος. «Σε ευχαριστώ, Χουσεϊν».
Ένα μικρό στιγμιότυπο από τα πολλά που συμβαίνουν στις αίθουσες και τις καρδιές όλων όσων 
συμμετέχουν και «βαδίζουν» τους «Δρόμους Ζωής». Μια Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία που 
δραστηριοποιείται στη γειτονιά του Γκαζιού, στην καρδιά της Αθήνας.

Ποιοι είναι και τι κάνουν. Όλα ξεκίνησαν το 1996 όταν μια ομάδα ανθρώπων με όραμα, σεβασμό 
και έμπρακτη αγάπη στο συνάνθρωπο αποφάσισε να προσφέρει εθελοντικά  βοηθητικά 
μαθήματα σε παιδάκια αναλφάβητων οικογενειών της περιοχής. Τα χρόνια πέρασαν, οι θέσεις 
όμως παραμένουν οι ίδιες . Δεν υπάρχουν παιδιά α’ ή β’ διαλογής. Μια κοινωνία αξίζει να είναι 
συνεργατική κι όχι ανταγωνιστική.
Η έννοια του «εθελοντή» παίρνει την πιο τίμια μορφή της στα πρόσωπα των ανθρώπων που 
πλαισιώνουν τους «Δρόμους».

«Έλα κάποια στιγμή στο χώρο μας, το Κέντρο Επικοινωνίας, να δεις μόνη σου…» μου είπε ο κύριος
Γιώργος ενώ συζητούσαμε. «..Εκεί θα καταλάβεις πόσο έχουν αλλάξει τα παιδιά». Θα πάω, αλλά 
καταλαβαίνω τι εννοεί. Δεν πρόκειται μόνο για τη βελτίωση του γνωστικού επιπέδου των 
παιδιών. Είναι κάτι άλλο πιο σημαντικό αυτό που εισπράττουν: η αίσθηση πως κάποιος νοιάζεται 
γι’ αυτά και τις οικογένειές τους, τα εκτιμά, τα υποστηρίζει και ναι, τα καμαρώνει. Αλλά πάνω απ’ 
όλα είναι το ίδιο το παράδειγμα των εθελοντών που εμπνέει τα παιδιά και τα κάνει να πιστεύουν 
σε αξίες όπως: η αλληλεγγύη, ο σεβασμός στη διαφορετικότητα, η προσφορά, η ενότητα, η 
αξιοπρέπεια και η υπευθυνότητα αφήνοντας πίσω τους την αδιαφορία, το ρατσισμό, τον 
κοινωνικό φόβο που έχουν νιώσει.
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Η δράση τους. Οι τομείς δράσης της οργάνωσης, καλύπτουν όχι μόνο την εκπαίδευση αλλά και 
την υποστήριξη ηθική και πρακτική άπορων οικογενειών μέσω του προγράμματος «Φροντίδα» 
που στοχεύει στην τακτική διανομή τροφίμων σε αυτές. Επίσης προσφέρουν ψυχολογική στήριξη 
σε γυναίκες που ζουν σε συνθήκες περιθωριοποίησης ή καταπίεσης, συνεργάζονται με 
εθελοντικές ομάδες παροχής ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, οργανώνουν πολιτιστικές, 
καλλιτεχνικές, ψυχαγωγικές δραστηριότητες με/για τα παιδιά και τους δικούς τους , κ.ά.

Γνώρισέ τους. Ευπρόσδεκτοι οι εθελοντές που θέλουν να γνωρίσουν και να συνεργαστούν με την 
οργάνωση. Τα άτομα που ανεξαρτήτως επιστημονικής κατάρτισης έχουν όρεξη, συνέπεια και 
θέλουν να συνδράμουν στους στόχους της.
Άλλος τρόπος να συνεισφέρει κανείς ,είναι η προσφορά τροφίμων για το πρόγραμμα 
«Φροντίδα».

Το Βazaar! Η οργάνωση λαμβάνει σημαντική υποστήριξη από τους φίλους της κάθε 
Χριστούγεννα. Τότε γίνεται το Bazaar τους, που εκτός από πρωτότυπο και καλόγουστο έχει 
χαρακτηριστεί από γαστρονομικά περιοδικά ως το πιο «gourmet» bazaar της πόλης! Πηγαίνω 
σταθερά τα τρία τελευταία χρόνια. Έτσι γνώρισα τους «Δρόμους Ζωής» και τους εκτίμησα 
πραγματικά!

Δρόμοι Ζωής Γαργητίων 12, Γκάζι.
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